

# 我市文旅市场迎来“开门红”

(吴叶飞) 2024年元旦假期,我市精准把握休闲度假时代文旅发展趋势,持续丰富优秀文旅产品,努力提供优质文旅服务,全力打好文旅稳增长促消费“组合拳”,为全年文旅市场的兴旺开好新年“第一局”。

全市纳入旅游统计的景区、度假区和乡村旅游重点村共接待游客26.56万人次,同比2023年、2019年分别增长118.06%、34.16%;实现直接营收4068.11万元,同比2023年、2019年分别增长104.09%、29.56%。

景区、度假区成为承载文旅消费的“主力军”。节日期间,全市景区、度假区共接待游客15.57万人次,实现直接营收2487.91万元。其中,天目湖旅游度假区接待游客8.8万人次,同比2023年、2019年分别增长222.34%、35.38%;实现直接营收2351.91万元,同比2023年、2019年分别增长142.54%、30.98%。

乡村旅游的消费带动能力进一步提升。近郊乡村体验游成为广大市民游客的优先选项之一,全市20家重点村元旦假期总接待10.99万人次,同比增长83.86%,实现直接营收1769.08万元,同比增长97.32%。

高端品牌住宿服务产品备受消费者青睐。全市17家星级和知名品牌酒店平均入住率60.5%,同比增长22.67%;实现直接营收1523.06万元,同比增长82.89%。天目湖宾馆、涵田、御水温泉、竹溪谷、温德姆至尊等8家酒店连续两日达到或接近满房。70家星级溧阳茶舍假期共计接待4879人次,同比增长278.22%;平均入住率57.97%,同比增长320.3%;实现直接营收192.83万元,同比增长195.14%。忆南山小隐、曼生椽、南橘野舍、美音美墅、青峰仙居等9家星级茶舍平均入住率达80%以上。

此外,全市公共文化场馆累

计接待游客2.65万人次,较去年同期增长211.76%。

节日期间,全市各地依托自身资源特色,策划推出了一系列主题鲜明的活动。天目湖旅游度假区作为溧阳旅游行业对外的经典名片,以“非遗表演”“森林温泉”“新年祈福”“亲子手作”“热闹派对”和“草莓采摘”为核心主题,组织开展了新年锦鲤、新年民俗、夜登“龙船”、醒狮纳福、精灵巡游、跨年音乐会、撞钟祈愿等活动。曹山旅游度假区作为北片区文旅发展的重要引擎,借助地形优势,以“向山野进发”为口号,推出越野挑战、特色美食、精致露营、趣味游乐类主题产品,构建了体育与旅游融合发展、全年龄段休闲的度假格局,更赋予了市民游客舌尖上的独特味蕾记忆。溧阳高新区采用年会市集的形式,打造“高青市集”,为商家和市民搭建一站式交互平台,丰富区域内产业工人群体的节日文化娱乐生活。

安全是发展的生命线。市文旅局党委高度重视文旅市场安全工作,节前专门制定下发了《市文体广电和旅游行业人员密集场所安全隐患专项整治工作方案》《关于做好2024年元旦、春节期间安全生产工作的通知》《关于做好全市文化、体育和旅游行业冬春火灾风险隐患专项整治工作的紧急通知》,配合常州文广旅局对重点景区、酒店宾馆和网吧、密室逃脱等场所进行了节前行业安全督查,从细从严把好安全关。节日期间,严格执行领导带班值班制度,工作人员下沉到重点景区、公共场馆一线,旅游投诉电话实行专人24小时值守,确保各类问题、投诉得到迅速受理和处置。同时,督促景区景点、文娱场所、集散中心等相关主体,落实各类安全措施、广泛宣传文明旅游,将标准化服务落实到岗位、渗透到细节、体现在常态,营造更加安心、贴心、舒心的优质旅游环境。

## 央视《朝闻天下》栏目 关注我市市民新年愿望



(周明) 1月1日上午7时许,央视《朝闻天下》元旦海采“新年新愿”特别节目,以“起跑2024新年新愿:汇聚力量·共创美好未

来”为题,关注了溧阳市民的新年愿望。我市市民郑小燕在镜头前表达了她对幸福生活的美好期许。

## 元旦看冬捕 年年有“鱼”



(陈玉婷/文 吕晔寒/摄) “哇,好大的网呀!”伴随着围观人群中小朋友们的阵阵欢呼,两艘赶鱼船和两艘下网船交替作业。元旦假期,来到溧阳的游客在欣赏天目湖美景的同时,也纷纷驻足观看热闹非凡的冬捕场景。据悉,冬捕活动已经进行了15天,吸引了超过10000人次乘船前来参观。

“天目湖是全国著名的景点,是我的家乡,这里山美、水美、鱼美,我看到溧阳融媒体发了很多天目湖冬捕的新闻,就想着元旦佳节,带着儿子儿媳一起来天目湖玩一玩,也看一看冬捕活动。”游客符合法告诉记者,他少年离家在外工作,但家乡一直是他最喜欢的地方。每逢节假日,符合法都会携家人共赴天目湖,感受那份独特的自然之美。当听到其他游客对天目湖的赞美之词,他心中也充满了自豪之情。



## “元旦宝宝”组团贺新年

(马嘉琳) 1月1日凌晨0时20分,市人民医院首名“元旦宝宝”顺利出生,是一名重3000克的男婴,他用清脆的啼哭声向这个世界打了第一声招呼。

产科病房内,宝宝的父亲张春林坐在床边悉心照顾着妻儿,轻声与妻子讨论给孩子取

什么样的名字,他说:“宝宝是家里的第三个孩子,希望他健康成长的同时也能成为有一番作为的男子汉。”

“我和孩子父亲也没想到宝宝会在元旦出生,他的到来是我们收到的最好的新年礼物。”宝宝的母亲庄凤君说,原

本预产期是在1月6日,但2023年12月31日晚上10时左右,她的肚子突然开始阵痛,家人赶忙将她送往市人民医院,经医生检查选择了剖宫产手术。

据统计,市人民医院当天共有7名新生儿,其中3名男孩,4名女孩。

## 元旦假期我市道路交通总体平稳

(管倩) 今年元旦期间,我市道路旅客运输市场安全有序。全市累计发送251700人次。其中,中长途客运发送5000人次,巡游出租车载客39700人次,城市(镇村)公交发送207000人次。宁杭高铁到发50831人次,其中,溧阳站到发47628人次,瓦屋山站到发3203人次。

辖区航道通行顺畅,水上安全形势平稳,天目湖水上旅游安全运送游客4050人次。辖区国省干线公路、县乡道路保持畅通,“溧阳1号公路”南片区南山竹海周边路段和北片区神女湖周边路段人流车流较大,整体通行秩序良好。

据悉,市交通运输部门认真贯彻2024年元旦期间安保

维稳工作部署,节日期间出动执法人员100余人次,强化道路、航道巡查,对天目湖游船码头等重点部位进行全天候驻点监管,配合对辖区重要线路进行交通管制;对辖区内客运营运车辆、旅游集散地旅游包车、高铁站前广场出租车等严格监管,共计检查车辆98辆次、船舶50艘次,查处违章12起。